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ATA DE SESSÃO PÚBLICA 

15ª Ata de Sessão Ordinária da 9ª Legislatura (2025)  

 

1) PREÂMBULO 

 

Ata da 15ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do 

Município de Alto Feliz, realizada no dia 09 de setembro de 2025, às 18 horas e 30 minutos, na 

sede da Câmara Municipal de Vereadores, presidida pelo Vereador Geraldo Fuhr, vereador 

mais votado na eleição de 2024 e, portanto, presidente no exercício 2025. A sessão foi aberta 

com o quórum mínimo exigido para realização do ato, eis que presentes 09 (nove) vereadores 

eleitos. Presidente convidou a todos para de pé entoarem o Hino da Independência. 

Presidente colocou a ata da 14ª Sessão Ordinária em votação. Presidente colocou a ata em 

discussão e posteriormente em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, 

aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente Ata está aprovada 

por unanimidade.  

 

2) MANIFESTAÇÕES E DELIBERAÇÕES 

 

EXPEDIENTE INTERNO: Protocolo n° 304/2025 – Pedido de indicação 

nº 22/2025, Autoria do Vereador Mário Winter. Protocolo n° 306/2025 – Pedido de 

indicação nº 005/2025, Autoria do Vereador Geraldo Fuhr, Protocolo nº 305/2025 – Pedido 

de indicação nº 41/2025, Autoria da Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni, Protocolo nº 

317/2025 – Pedido de indicação nº 14/2025, Autoria Vereador Jair Klagenberg, Protocolo n° 

307/2025 – Pedido de Indicação nº 005/2025, Autoria da Vereadora Maria Baumgarten. 

 

EXPEDIENTE EXTERNO: Protocolo nº 0294/2025 – Ofício nº 

117/2025- Poder Executivo, Termo de Convênio FPE nº 1155/2025, através do Programa de 

Recuperação de Estradas Vicinais. Transferências Especiais. Notificação de alteração no 



 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Vereadores de Alto Feliz 

_________________________________________________________ 

 

Rua Eugênio Kuhn, 300 - Fone: (51) 3445 2728 - ALTO FELIZ - RS 

Plano de Trabalho – Plano de Ação 09032025-77504.  Ofício nº 0374/2025/REGOVCX, Caixa 

CE REGOV/CX 2460/2025 – PM Alto Feliz – CR 965269/2025 – Ofício de Crédito de Recursos, 

Protocolo nº 0310/2025, Ofício nº 250/2025 – Poder Executivo, Resposta ao Pedido de 

Informação nº 001/2025 e 0002/2025 – Vereador Eduardo da Costa Dutra.  Convite GTCN 

Guapos da Serra- Missa Crioula e Almoço com Feijoada e Carreteiro (20 de Setembro de 

2025 – Centros de Eventos de Alto Feliz). 

 

ORADORES INSCRITOS: Vereador Mário, primeiramente informou 

que havia protocolado um pedido de informações ao presidente, mas que retirou, pois irá 

alterar o título, mas que o conteúdo vai ser o mesmo. Sobre sua indicação, a mesma é 

referente ao funcionamento da Câmara de Vereadores, solicitando ao presidente que siga 

rigidamente o regimento interno, para que as sessões da Câmara sejam mais tranquilas, 

pois tem dado alguns maus entendidos, eis que, o prefeito às vezes dá uma direta ou 

indireta a alguns vereadores cobrando indicações que seriam demasiadas e aspecto desse 

tipo que atrapalha, salientando que esse é o serviço da Câmara de Vereadores e que por 

isso está sugerindo que o presidente siga o regimento, conforme os artigos que foram 

indicados e que irá de forma resumida falar. De acordo com o artigo 71, o mesmo diz 

claramente que  além dos vereadores, excepcionalmente aqui pode falar prefeito, visitante 

ilustre, secretário municipal ou alguma pessoa importante que queira falar, mas isso é 

excepcionalmente, não é toda hora, o artigo 174 diz que o prefeito deve marcar dia e hora 

se ele quer vir aqui falar, usar a palavra, ou seja, não pode o prefeito vir na hora aqui e dizer, 

agora eu quero falar um pouco, isso não pode, está no regimento tem que ter dia e hora 

marcada combinado com o presidente e o presidente logicamente tem que comunicar aos 

vereadores que o prefeito vai vim falar sobre algum assunto, o artigo 175 diz que o prefeito 

pode falar, mas só de questões que já foram combinadas antes, não pode chegar e falar 

qualquer assunto que não está previsto já antecipadamente o que vai ser falado, o artigo 

175 tem o parágrafo primeiro que ainda diz assim não são permitidas questões estranhas ao 

temário fixado, então, se o prefeito marcou lá que vai falar sobre um projeto, ele não pode 

aqui começar a falar de indicações de vereadores, do cargo do controle interno, ou, coisas 
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que não tem nada a ver com o assunto, ou seja não pode falar de assuntos estranho ao que 

foi previamente determinado, o artigo 176, diz que precisa ter indicação clara das questões 

que vão ser tratadas, e mais uma vez falar claramente, tem que ser definido antes o que vai 

ser falado aqui, e, o artigo 177 no parágrafo primeiro diz que o prefeito tem que se ater 

exclusivamente ao assunto da convocação, então se o presidente da Câmara convocar o 

prefeito, já tem que vim definido o assunto que ele vai falar se é um projeto duvidoso ou 

alguma coisa, e, no mesmo artigo 177 diz que é proibido qualquer comentário posterior, 

então depois que o prefeito explicou o assunto, o projeto, por exemplo, que tem dúvida, ele 

explicou o projeto para nós entender melhor, ele não pode daí começar a entrar em outros 

assuntos. Por fim, o artigo 178 diz que os secretários municipais podem também vim aqui 

falar sobre algum assunto, mas são as mesmas regras que foram mencionadas há pouco. Em 

resumo definir antes de vim aqui, definir o que vai ser falado e não falar qualquer coisa, 

então só para lembrar que neste ano aqui o prefeito já veio falar aqui na tribuna umas 

quatro ou cinco vezes, imagina isso, aqui diz que é excepcionalmente isso. Informou que já 

havia comentado em “off” com o presidente  de que não devia ser assim, que não devia 

toda hora convidar o prefeito pra vim aqui na tribuna,  e que o certo é colocar no papel e 

por isso que hoje colocou no papel para o presidente para ser seguido essas normas. Ainda, 

destacou que só para ter uma ideia olhou a ata da última sessão e só o que o prefeito falou 

deu quase três páginas de ata e que isso não deve continuar assim. Por fim, salientou que 

gostaria que o presidente acatasse a indicação para a Câmara funcione melhor. Presidente 

concordou com o colega Mário de que o prefeito veio na última sessão se estendeu em 

falas, e que não foi muito bom, mas que, ele veio para explicar os dois projetos que tinham 

sido pedido vistas. Salientou que irá seguir o regimento com mais rigidez, pois muitas 

pessoas já lhe cobraram, e que, como presidente sempre fui flexível com todos os 

vereadores e que tenta agir da melhor maneira possível, mas que, algumas coisas estão 

passando do limite. Sobre sua indicação feita hoje da saúde, cirurgias de média e alta 

complexidade em traumatologia, destacou que são necessárias ao município, tem sim, se o 
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executivo fizer um projeto e quiser acabar com as filas, ele pode, pois ando em outros 

municípios e que pode dizer nomes, pois fala com o prefeito de São Vendelino e foi o Régis 

que fez esse pedido, chamou a secretária, assinou e acabou com as filas, então gostaria que 

o Executivo acatasse sua indicação. Informou que conversou com a secretária Bruna e que 

ela disse que se vier do Executivo, eles estão aqui para cumprir, e só para deixar bem claro, 

o nobre colega Eduardo que faz o seu trabalho lá no posto, ele não chama ninguém para 

frente e nem para trás, ele cumpre o papel e quando chega na hora da cirurgia, ele chama a 

pessoa que é certa, pois para mim, o que é correto é correto, defendo o que é certo. 

Salientou que ficou muito feliz com o valor de R$ 387.000,00 que foi destinado pelo nosso 

nobre deputado Carlos Gomes. E por fim, um ano e alguns meses passado, agora quinta-

feira às 14 horas, minha nobre colega Irini e Maria será assinado o início da obra tão 

esperada da comunidade do Santo Antônio Baixo, e todo aquele plaino será pavimentado e 

aquelas pessoas terão uma melhor qualidade de vida e estaremos trabalhando para mais e 

mais comunidades. E também quero dizer na última indicação do meu nobre colega Mário, 

eu e assessora jurídica já estamos tratando da calha e também como presidente, eu cobrei 

da pintura que faltou um pouco aqui baixo, que ainda não está pronto que lavou aquele dia, 

e essa semana Cristiano vai terminar e o gesso aqui dentro. Salientou que está tentando 

deixar a casa em ordem, mas que sempre vamos ter problemas e que aceita críticas e que 

também não concordo com o que foi colocado muito nessa tribuna, pois cada vereador tem 

o seu direito de se expressar e levar aqui as reivindicações que o povo tanto nos pergunta, 

pois nós estamos aqui vereadores eleitos pelo povo e pelo povo eu acho que cada um de 

nós há de trabalhar. Presidente convidou à senhora Franciele do Sicredi para fazer uso da 

tribuna e dar uma explicação para a população sobre um golpe que está acontecendo em 

todo o Rio Grande do Sul praticamente que não é o Sicredi, e ela vai explanar para todos 

escutarem. Franciele, primeiramente agradeceu pela oportunidade e pelo espaço de fala 

aqui hoje. Salientou que este é um assunto que vem lhes preocupando muito, que é em 

relação a golpes e fraudes. Destacou que para as pessoas terem uma ideia do quanto isso 
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está nos preocupando e tirando noites de sono, informou que está em sua semana de férias 

e que se organizou pra vir aqui o quanto antes participar dessa sessão, para que se possam 

levar essas informações para o maior número de pessoas possíveis. Informou que as 

pessoas já devem ter percebido que nos últimos meses, nos últimos anos, não acontecem 

mais assaltos a carro fortes a agências, e que os assaltos são via aplicativo, via ligações, é via 

digital, via online. Fez um apelo, um pedido para que as pessoas não passem informações 

por telefone, pois o Sicredi jamais vai ligar para algum associado para e pedir alguma 

informação, não vai pedir para vocês acessarem o aplicativo, para contratarem 

empréstimos, para resgatarem aplicações, salientando que não fazem isso e nem o INSS. 

Informou que nos últimos dias, tem recebido muitos aposentados, que dizem que 

receberam alguma ligação sobre prova de vida, informando que a  prova de vida não é mais 

obrigatória e eles estão usando esse argumento para conseguir informações da população 

para aplicação de golpes. Gostaria de fazer o pedido para todos vocês que levem esse 

recado a todas as pessoas que vocês convivem e eu digo a todas as pessoas porque não tem 

idade pra cair em golpe, à gente se ilude, às vezes achando que são só os idosos, as pessoas 

mais de idade que caem e infelizmente todas as faixas etárias estão caindo, todas as 

gerações estão caindo, porque eles são muito persuasivos os golpistas, então, por favor, 

levem esse recado adiante, nós como  Sicredi estamos fazendo o nosso papel, participando 

de almoços de terceira idade, indo em eventos da comunidade, levando essa informação 

adiante, mas a gente não está chegando em todo mundo, porque a cada semana aparecem 

mais pessoas lá que caíram em golpes, então o meu apelo aqui hoje é pedir para vocês 

também nos ajudarem a divulgar essa informação. Sicredi, nós não pedimos nenhuma 

informação por telefone, nunca passem nada e se tiverem alguma dúvida, venham até na 

agência é tão pertinho, vocês sabem onde a gente tá.  Destacando que os golpistas inclusive 

usam as suas fotos nos perfis do WhatsApp pra falar com os associados.  Informou que o 

aplicativo já teve uma evolução, enquanto tiver numa ligação telefônica tradicional, o 

aplicativo não funciona, uma coisa nós já conseguimos eliminar, porém as ligações via 
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WhatsApp e as ligações de vídeo via WhatsApp ainda não são bloqueadas e os últimos 

golpes que nós tivemos foram todos via WhatsApp, então muito obrigada pela 

oportunidade de falar aqui hoje, agradeço de coração, porque é um assunto que está nos 

preocupando muito e levem para todas as pessoas que vocês convivem essa informação de 

que não passem nenhuma informação por telefone. Presidente agradeceu a Franciele 

destacando que é muito bom para o pessoal não cair em golpe, em prosseguimento 

convidou o patrão do GTCN Guapos da Serra Aloísio Rammé para fazer o uso da palavra. 

Aloísio salientou que estamos vivendo mais uma semana Farroupilha, mais um dia de glória, 

de conquista, de luta, um dia que nós lembramos um pouco o que foi o nosso passado, hoje 

nós trazemos aqui a Chama Crioula, que foi acessa no dia 13 de agosto nos pavilhões da 

Festa da Uva em Caxias do Sul, lembrando os 150 anos da décima imigração italiana no 

nosso estado, imigrantes que trouxeram um pouco da cultura para o nosso estado, ela veio 

de Caxias e a expansão na chama da décima quinta região esse ano foi nos pavilhão no 

Parque da UCS, no sábado dia sete em São Sebastião do Caí, dali ela partiu para todos os 

pagos da Região, vinte e dois municípios, sessenta e três entidades que buscaram a chama 

crioula lá e hoje ela está acessa em muitos galpões. Salientou que tiveram relatos que teve 

pessoal do Paraná, Santa Catarina que vieram buscar a chama a cavalo. Destacou que hoje 

se começa uma trajetória aqui no município, levando a chama Crioula, trazendo para cá, 

semana que vem nós vamos visitar as entidades, participar de eventos. Destacou que terão 

o festejo Farroupilha dia 20 de setembro, dez horas missa crioula, ao meio dia, carreteiro e 

feijoada, antes a invernada vai se apresentar e logo depois do almoço as prendas vão ganhar 

a faixa, os piões vão ganhar o crachá guri Piazito, prova essa que vai ser feita agora dia treze 

de setembro, que é uma para ser colocada a faixa não é por escolha, é por prova mesmo 

que a gente testa o que eles estão ensinando, eles têm colocar no papel o que eles 

aprendem nos ensaios e depois vai ser feito a extinção da chama Crioula à noite a partir das 

20 horas vai começar o curso de dança de salão de Graça, um projeto do Sicredi parceria 

Sicredi e Guapos da Serra, mais um projeto que foi contemplado do Sicredi para a 
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comunidade de Alto Feliz, é de graça, é para toda a população indiferente a faixa etária, 

criança, jovem, adulto, ficando o convite para vocês vereadores, para a população de Alto 

Feliz, para participar dos festejos Farroupilha no GTCN Guapos da Serra. Presidente 

agradeceu a presença do CTG. 

 

ORDEM DO DIA: Verificando o quórum, passamos para a ordem do 

dia que consiste na discussão e votação de 02 (dois) Projetos de Lei do Poder Executivo. 

Projeto de Lei nº 085/2025, de 05 de setembro de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a 

justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente 

colocou o projeto em discussão. Presidente colocou projeto em votação. Vereador Eduardo, 

aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. 

Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, 

aprovo. Presidente projeto aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 086/2025, de 05 de 

setembro de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão 

da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou o projeto em discussão. 

Vereador Mário, destacou que esse projeto deu um pouco de polêmica, porque é o primeiro 

caso aqui nessa prefeitura que um servidor teve uma aposentadoria por invalidez. Destacou 

que na aposentadoria por invalidez, a pessoa pode retornar à atividade, porque a pessoa não 

está aposentada definitivamente.  Esclareceu que a aposentadoria definitiva é quando a 

pessoa cumpriu o prazo mínimo, alguns são 30 anos, outros 35 anos, tem idade mínima e são 

vários critérios para ser aposentadoria definitiva e não é o caso aqui, informou que esse 

professor estava lecionando aqui há mais ou menos nove anos e agora ele está com um 

problema de saúde e por isso ele teve que se aposentar de maneira provisória, por esse motivo 

que não pode ser nomeada uma pessoa no lugar dele, porque ele pode voltar, daqui a dois 

anos, ele pode fazer um exame médico e se a junta médica concluir que ele está novamente 

em condições de lecionar, daí ele volta e a pessoa contratada vai ter o contrato encerrado. 

Salientou que como o projeto não foi lido irá dar duas informações, a carga é de 24 horas, e o 
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salário inicial é R$ 2.410,00 se ele tiver só o curso médio para dar aula e se ele tiver pós-

graduação no nível superior, aí o salário inicial é R$ 3.133,50. Vereador Jair, salientou que o 

questionamento é só a justificativa, nós estamos aprovando o projeto para contratar uma 

pessoa, uma professora, o projeto está tudo ok, tudo certinho, a única coisa que ficou confusa 

para nós é a justificativa, mas a justificativa não traz nada para nós, o importante é a 

contratação da pessoa. Salientou que como o colega mencionou é a primeira vez que eu vejo 

conceder aposentadoria para uma pessoa que está doente, sendo que já viu se afastar por 

doença ou licença, mas que aposentadoria nunca tinha visto, e já está há estou 26 anos e 

nunca tinha visto isso. Por fim, informou ser favorável ao projeto. Vereador Geraldo, informou 

que só para complementar as palavras do colega Mário, dar os parabéns para o Executivo que 

não chamou nenhum concursado, pois que nem foi falado, pode ser três meses ou seis meses, 

ele pode fazer outro exame e pode voltar para o cargo e se contratasse alguém concursado, ele 

estaria aí e isso é dinheiro do povo e é o povo que paga o salário dele, então parabéns ao 

Executivo, bem elaborado esse projeto. Presidente colocou projeto em votação. Vereador 

Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. 

Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador 

Eduardo, aprovo. Presidente projeto está aprovado por unanimidade. 

 EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Geraldo, parabenizou uma família 

que se destacou muito na Expointer, a Agroindústria Sabor caseiro, família Frozi. Ressaltou que 

seria uma família que tem que ser um pouco mais divulgada, pois representa o nosso 

município em todo esse Rio Grande Rio Grande do Sul há fora, Expointer, Expo bento, em todas 

as exposições lá estão eles, sendo que temos que olhar com bons carinhos, com bons olhos e 

dar um valor, quando coloca o informativo do município também pensar nessa família, pois 

não só para uns, acobertar alguns e aos outros deixar de lado. Salientou que fica feliz, que foi 

uma Expointer com muitas vendas, e que o agro se expandiu e a venda foi enorme. Vereadora 

Maria, agradeceu a administração por ter atendido seu pedido de colocar iluminação na Rua 

Pedro Eidt e na entrada do Moro Gaúcho que não tinha iluminação pública, e, era um pedido 
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da população, principalmente daquela rua do posto de gasolina, que o pessoal da academia faz 

os exercícios à noite e sempre estava tudo escuro, só que faltava postes e tinha que botar uma 

rede baixa, que não tinha nada de rede, daí foi feito. Parabenizou todo o pessoal pelo belo 

desfile de sábado, escola, creche, entidades, estava muito bonito, tão de parabéns às 

professoras, as professoras da creche, as tias, estava tudo muito bonito e agradecer também a 

orquestra pelo belo espetáculo que fizeram para nós à frente da prefeitura, estava tudo muito 

bonito. Vereador Jair, sobre sua indicação, ali na Rua Fridolino, se instalou na casa antiga, que 

era os Motter, a Orquestra Municipal e o coral, eles sempre fazem as apresentações e os 

ensaios tudo lá e o pessoal que está indo de carro tem um lugar da ponte para cima, não sei se 

isso pertence à área verde, o que não tem nada de calçada, nada, daí o pessoal dia de chuva, 

tem que desembarcar no meio da rua, para caroneiro desembarcar para caminhar até ali em 

cima da casa antiga ali, daí em entrei com indicação para ver se o Poder Executivo pode fazer a 

limpeza e até na casa do Lauri Langer também não tem nada de calçada ainda, daí o pessoal 

tudo tem que desembarcar no asfalto, sempre para se deslocar até ali, daí só faça a limpeza, 

bota a raspa de asfalto e não sei se é o município vai poder fazer o asfalto, a calçada e depois 

cobrar no IPTU junto ou alguma coisa para o pessoal poder caminhar nos dias de chuva. 

Vereadora Rogéria, sobre a indicação realizada, é uma indicação válida e que deve ser 

realmente avaliada pelo Executivo, não traz custos ao município, muito pelo contrário, vai 

trazer benefícios tanto ao município quanto aos professores. Salientou que conversando com 

várias secretárias de educação de diversos municípios vizinhos, eles adotaram o planejamento 

Home Office, o que diminuiu o número de atestados por parte dos professores, o rendimento e 

a satisfação também aumentou, então, como disse na indicação, hoje os trabalhos são feitos 

com equipamentos, computadores, tablets, materiais dos professores que são trazidos com 

eles, então não vai fazer muita diferença em casa o professor vai ter um local adequado para 

planejar, sossegado sem interrupções que hoje acontece as interrupções, cada pouco são 

interrompidos, e com certeza os professores irão ficar agradecidos. Salientou que não fez 

indicação, mas que vai comentar aqui, em frente ao calçamento da escola João Batista Ruland, 
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nós temos uma pequena cratera, então, ali uma pessoa pisa mal pode torcer um pé, uma 

criança pode cair e se machucar e já vem de bastante tempo esse calçamento defeituoso, 

então se eles puderem dar uma olhada, uma atenção, agradeço. Sobre o desfile de 07 de 

setembro todos estão de parabéns, professores, alunos, entidades, comunidade, enfim, 

porque quem faz o município somos nós, se nós nos deslocamos de casa num dia frio e viemos 

prestigiar o nosso município que faz parte da nossa pátria, todos nós estamos de parabéns. 

Parabenizou o professor Fábio, que trouxe a orquestra de Tupandi, que seria mais uma coisa 

que gostaria de sugerir que o município olhasse com carinho, e tentasse implementar essa 

orquestra no nosso município para que a gente também pudesse ter uma e não dependesse 

dos outros municípios. Vereador Fábio, informou que gostaria de aproveitar o gancho da 

questão das cirurgias de média e alta complexidade e agradecer principalmente ao colega 

vereador o Eduardo, as atendentes lá também que conseguiram marcar a consulta da 

Terezinha Hermann e assim nós temos mais casos que tendem a piorar e a gente precisa tomar 

uma providência. Pediu ao colega Eduardo que trouxesse uma relação de todas as pessoas que 

estão na lista de espera, porque são atacados na rua e não sabem se qual é o posicionamento 

da pessoa na fila de espera. Informou que precisa da ajuda de todos os colegas para ir ao 

encontro do prefeito e isso é uma questão crítica que tem que ser analisada com bons olhos e 

realmente Geraldo como tu colocaste, nós podemos comprar cirurgias e tirar essas pessoas da 

fila de espera, isso é urgente, não é uma questão do Fábio, do Eduardo, as pessoas estão 

sofrendo e nós, como vereadores, temos o compromisso de cobrar isso do Executivo. Vereador 

Geraldo, em direito de resposta como foi usado o meu nome, isso é uma questão do bem-estar 

de todas as pessoas e a gente, o município está em bom caminho, mas temos que copiar coisas 

boas de municípios vizinhos, salientando que acompanha prefeitos, seu amigo Regis, um baita 

de um prefeito, e que acha que o Executivo vai olhar com bons olhos e atender as nossas 

pessoas. Presidente concedeu direito de resposta ao Vereador Eduardo. Vereador Eduardo, 

colega Fábio, acho que é bem importante nós nos inteirarmos, não sei se nós podemos 

recordar, fiz uma indicação já a um tempo da lista de espera publicizada, então a gente está 
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trabalhando hoje para que essa lista, ela seja publicizada em um site da internet, por motivos 

da LGPD, que é da questão de dados, a gente não pode informar o nome das pessoas, mas 

podemos sim informar o quantitativo, quanto tempo está em fila de espera, qual o tipo de 

complexidade, assim como trouxe uma vez aqui na Casa Legislativa há um tempo, eu acho que 

isso a gente pode sim trazer, e trazer aqui para discussão, realmente é bem relevante Vereador 

Mário, primeiro agradeceu ao pessoal do CTG, que sempre está presente aqui, agradecer o 

convite para as festas, é sempre uma prazer quando se tem tempo de ir lá participar. 

Agradeceu a funcionária do Sicredi, que veio aqui dar orientações importantes para evitar 

fraudes que são muito constantes, destacando que às vezes já não atende mais nem telefone, 

às vezes uma pessoa diz que uma pessoa importante quer falar comigo, eu digo que não vou 

falar porque eu não sei com quem eu estou falando, então está muito complicado hoje em dia, 

esse negócio das fraudes tem que cuidar muito. Parabenizou a todos que participaram da 

nossa última sessão solene, que foi uma sessão histórica, a sessão mais bonita que já teve aqui 

na Câmara do Alto Feliz, então, ali foram homenageadas cinco pessoas e são lembranças de 

pessoas que vão ficar na história do município para serem lembradas por o resto da do tempo. 

Parabenizou todas as entidades que participaram do desfilo dia seis de setembro, aqui na 

frente da prefeitura, todas as entidades que participaram, sendo que a única coisa que 

comentou com os vereadores na hora ali, uma falha é na hora de abrir a solenidade, inclusive 

no convite aqui já estava mencionado com a presença de autoridades às oito horas, início do 

desfile as oito e trinta, informando que o protocolo tem que caprichar um pouco, tem que 

chamar o prefeito, vice-prefeitos, vereadores, secretários, o padre, o pastor, isso fica uma 

solenidade bonita, assim como outros municípios fazem, sendo essa a única falha, mas 

parabéns no demais a todos que participaram, e também parabenizar o desfile do dia sete de 

setembro  na Feliz porque é nossa cidade mãe, nós todos somos oriundos de feliz e até porque 

muitas pessoas do Alto Feliz desfilaram lá, foi um grande desfile muito bonito, parabenizando a 

todos que participaram, inclusive nosso colega vereador, eu vi participar lá de um das danças 

alemãs, muito linda, assim como as pessoas aqui que trabalham em creche na Feliz e escolas e 
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tudo mais, parabéns a todos Alto Feliz tem a ver com o Feliz ainda. Agradeceu também ao 

deputado Daniel Trzeciak, que foi lido uma emenda de R$200.000,00 que veio para o Alto Feliz, 

e que vai ajudar bastante e as cirurgias de média e alta complexidade foi falado aqui, acha que 

realmente tem que ser dada atenção a isso, até porque que nem o presidente falou e eu 

também ia falar igual que tem municípios aqui da região que já custeiam com recurso próprio e 

Alto Feliz não está tão mal de dinheiro que não possa ajudar essas pessoas que estão 

necessitando muito, pessoas que mal consegue caminhar ainda, essas pessoas merecem o 

auxílio. Salientou que o vereador Enfermeiro comentou que pela lei não poderia dar o nome, 

mas que acha que o vereador teria direito de saber até o nome das pessoas que estão na fila, 

só que é responsabilidade de cada vereador guardar esse nome, pois se eu sei o nome, eu não 

posso ficar falando na rua esses nomes e isso é contra a lei, agora o vereador deveria 

realmente saber a situação de todos que estão na espera e guardar sigilo como a gente tem 

que guardar, pois isso aí faz parte da lei, guardar sigilo. Vereador Eduardo, informou que 

queria começar sua fala final falando sobre as respostas recebidas, da administração quanto 

aos pedidos de informações, agradecendo ao prefeito em exercício pela resposta dada ao 

pedido 01, aonde foi questionado a questão de nós termos ou não um plano municipal de 

atendimento à urgência e emergência e que gostou muito da resposta, pois foi explanado que 

nós hoje não temos um plano formatado, porém temos fluxos estabelecidos e que a sua aqui é 

de começarmos a fomentar e debater para realizar sim um plano municipal de urgência e 

emergência aqui no nosso município, que envolva as entidades que nós temos no município, 

que envolva os times de futebol, que envolva a escola, que envolva os empresários do turismo 

que estão solicitando este amparo, essa organização, justamente para quê? Como não temos 

serviço de atendimento médico de urgência, que é o Samu toda a atenção, a urgência, e, 

emergência recai sobre a Secretaria da Municipal da Saúde, só que nós sabemos que quando 

ocorrer uma parada cardíaca num campo de futebol, quem que vai prestar o primeiro 

atendimento não vai ser o profissional que está ainda em deslocamento, então nós temos que 

pensar sim, em fazer um plano municipal e gostou muito da resposta, porque ela está aberta 
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para nós podermos construir e construir como comunidade, como câmara de vereadores, 

como entidades de futebol, como entidades da nossa municipalidade, um plano municipal que 

envolva todas essas áreas, para termos cada vez mais a prevenção, evitando que um sinistro 

possa colocar fim a uma festa bonita, a um evento maravilhoso, então essa questão é muito 

importante e acredita que aqui se tem a porta de entrada para começar a trabalhar em 

conjunto, a questão do Plano Municipal de atendimento, urgência e emergência. Referente ao 

questionamento 02 realizado que se refere ao episódio do mês de julho em que nós tivemos 

uma criança com neurodivergência, e também um profissional que foram afastados da escola, 

pois tivemos o afastamento da profissional que atendia a criança e também da criança 

afastada da escola e da complementação pedagógica. Frente a essa repercussão me motivou 

essa solicitação de informações, então solicitei informações sobre a quantidade de crianças 

que nós temos hoje no município, que tem alguma deficiência ou neurodivergência, a 

quantidade de profissionais e as suas capacitações para atender todas essas demandas da 

escola e a resposta que eu recebi eu vou depois compartilhar também no site que eu 

mantenho, pois não infringe a lei de proteção de dados, mas me deixou sem clareza real, da 

situação a qual eu gostaria de estar auxiliando, pois a resposta veio de uma forma muito 

genérica no meu ponto de vista e sem definição da qual eu solicitei, eu solicitei o quantitativo 

de profissionais que tem treinamento, veio que estão treinados, mas não tem o quantitativo, 

aqui como falei ninguém quer julgar nada, a gente quer entender e ver de que forma a Casa 

Legislativa pode contribuir para formatarmos um plano, talvez um plano educacional dentro da 

escola aos profissionais, incentivar aquele monitor que fez uma especialização, que buscou 

mais conhecimento também com o plano de carreira, só que se nós não trouxermos essa 

discussão, está tudo certo, então, para que nós vamos discutir então gente, a secretaria e a 

administração ainda tem tempo de responder por que eram trinta dias, foi respondido em 

duas semanas, então eu solicito, se possível fazer a complementação dessa resposta, porque se 

nós mantivermos essa resposta, é sinal de que todas essas crianças estão adequadamente 

assistidas, os profissionais estão todos treinados, incluindo os professores, monitor, assistentes 
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e demais profissionais de educação, estão todos qualificados de forma, então, o que nos resta 

como vereadores seria ficar à disposição somente então para fiscalizarmos, junto com as 

famílias que têm filhos nas escolas e esperar que não se repita mais nenhum afastamento de 

criança, e também de profissionais, ou por uma sobrecarga, não sei o que possa ter ocorrido. 

Salientou que estamos no mês de festejo Farroupilha, desejando ao CTG que faça um ótimo 

evento, agora no dia 20, temos várias apresentações e atividades do GTCN Guapos da Serra, 

que está cultivando a raiz gaudéria aqui no nosso município. Parabenizar todos os envolvidos 

no dia 20 de setembro e para não alongar presidente seria isso então para esta noite, e espera 

que na próxima sessão a gente tenha novas respostas pra poder entender melhor os 

posicionamentos. Presidente encerrou a sessão, lembrando que a próxima sessão ocorrerá no 

dia 23 de setembro às 18 horas e 30 minutos. 

 

3) OCORRÊNCIAS NA SESSÃO PÚBLICA 

 

Não houve ocorrência na sessão. 

 

4) ENCERRAMENTO 

 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão cuja ata será 

assinada, após a devida aprovação do plenário pelo Vereador Presidente, pela 1° Secretária 

e demais Vereadores. 


